
Exercícios sobre Agricultura Familiar e Agricultura Moderna

1. (ENEM)

A agricultura familiar é responsável por grande parte dos alimentos consumidos no Brasil. Esse tipo

de agricultura se caracteriza por:

a) O uso intensivo de tecnologia e mecanização.

b) A produção voltada principalmente para exportação.

c) O trabalho em pequenas propriedades, utilizando mão de obra familiar.

d) O uso extensivo de áreas de pastagem para criação de gado.

e) A concentração fundiária em grandes propriedades.

Gabarito: c) O trabalho em pequenas propriedades, utilizando mão de obra familiar.

2. (FUVEST)

A agricultura moderna é marcada por avanços tecnológicos que aumentam a produtividade. Uma

característica central dessa forma de agricultura é:

a) A adoção de práticas sustentáveis e orgânicas em larga escala.

b) A mecanização intensiva e o uso de insumos químicos.

c) A priorização do consumo interno sobre a exportação.

d) A utilização exclusiva de mão de obra familiar.

e) A ocupação de terras sem legalização fundiária.

Gabarito: b) A mecanização intensiva e o uso de insumos químicos.

3. (UNESP)

Em comparação com a agricultura moderna, a agricultura familiar tende a:

a) Concentrar-se em grandes latifúndios, voltados para o agronegócio.

b) Adotar tecnologias de ponta e técnicas de monocultura.



c) Ser menos diversificada em termos de culturas cultivadas.

d) Depender menos de insumos químicos e ter maior diversidade de produção.

e) Utilizar tecnologias de precisão para aumentar a eficiência.

Gabarito: d) Depender menos de insumos químicos e ter maior diversidade de produção.

4. (UNICAMP)

A diferença entre a agricultura familiar e a agricultura moderna está, entre outros fatores, no seu

impacto ambiental. Sobre esse tema, pode-se afirmar que:

a) A agricultura moderna causa menos impacto ambiental devido ao uso de tecnologia.

b) A agricultura familiar tem um impacto ambiental maior devido ao uso de técnicas arcaicas.

c) A agricultura moderna utiliza práticas mais sustentáveis em comparação com a agricultura

familiar.

d) A agricultura familiar tende a ser mais sustentável e causar menos degradação ambiental.

e) Ambas utilizam práticas agrícolas que não causam impacto ao meio ambiente.

Gabarito: d) A agricultura familiar tende a ser mais sustentável e causar menos degradação

ambiental.

5. (UFPR)

Em relação ao uso da terra e mão de obra, pode-se afirmar que a agricultura familiar:

a) Utiliza grandes áreas de cultivo com uso intensivo de máquinas.

b) É dependente de trabalhadores migrantes e temporários.

c) Utiliza pequenas áreas de cultivo e mão de obra predominantemente familiar.

d) Foca na produção de commodities para exportação.

e) Utiliza métodos avançados de irrigação e controle de pragas em larga escala.

Gabarito: c) Utiliza pequenas áreas de cultivo e mão de obra predominantemente familiar.

6. (UFRJ)



A agricultura moderna, em contraste com a agricultura familiar, é caracterizada por:

a) Práticas de policultura com uso limitado de insumos químicos.

b) Foco na sustentabilidade e preservação de recursos naturais.

c) Monocultura, mecanização intensiva e uso de fertilizantes químicos.

d) Pequenas propriedades e gestão comunitária dos recursos.

e) Pouco uso de tecnologia e práticas tradicionais de plantio.

Gabarito: c) Monocultura, mecanização intensiva e uso de fertilizantes químicos.

7. (ENEM)

Uma das principais críticas à agricultura moderna é:

a) A falta de inovação tecnológica nos processos de produção.

b) O elevado custo de produção que impossibilita a exportação.

c) A degradação ambiental causada pelo uso indiscriminado de agrotóxicos e fertilizantes.

d) O baixo impacto ambiental em comparação com a agricultura familiar.

e) A utilização predominante de métodos tradicionais e manuais de plantio.

Gabarito: c) A degradação ambiental causada pelo uso indiscriminado de agrotóxicos e fertilizantes.

8. (UNICAMP)

A agricultura familiar contribui para a segurança alimentar porque:

a) Se dedica exclusivamente ao cultivo de commodities.

b) Foca na exportação de produtos agrícolas em larga escala.

c) Produz a maior parte dos alimentos consumidos internamente, diversificando a produção.

d) Emprega práticas agrícolas intensivas que elevam a produtividade.

e) Possui pouca relevância para a produção de alimentos no Brasil.

Gabarito: c) Produz a maior parte dos alimentos consumidos internamente, diversificando a

produção.



9. (UNESP)

Uma das diferenças fundamentais entre a agricultura familiar e a agricultura moderna é:

a) O tipo de tecnologia usada para o cultivo.

b) A escala de produção e o mercado consumidor.

c) A dependência da agricultura familiar em exportações.

d) A utilização de grandes latifúndios pela agricultura familiar.

e) A inexistência de impacto ambiental na agricultura moderna.

Gabarito: b) A escala de produção e o mercado consumidor.

10. (FUVEST)

A agricultura moderna está relacionada a uma série de impactos ambientais, como:

a) A erosão do solo devido à monocultura intensiva e ao desmatamento.

b) A conservação do solo e da biodiversidade por meio de técnicas de rotação de culturas.

c) O uso reduzido de fertilizantes e pesticidas.

d) A prática de sistemas agroflorestais em larga escala.

e) A diminuição do uso de tecnologia para controle de pragas.

Gabarito: a) A erosão do solo devido à monocultura intensiva e ao desmatamento.


